

2018年3月9日 星期五 戊戌年正月廿二 今日12版 第10274号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com HWW 海外网







地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平参加山东代表团审议时指出

扎扎实实把乡村振兴战略实施好

在"三八"国际劳动妇女节到来之际,习近平代表党中央,向妇女代表、委员及全国各族各界妇女同胞,致以节日的祝贺和诚挚的祝福

李克强王沪宁赵乐际韩正分别参加一些代表团审议

新华社北京3月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,中共中央政治局常委韩正,8日上午分别参加了十三届全国人大一次会议一些代表团的审议。

在"三八"国际劳动妇女节到来 之际,习近平代表党中央,向妇女代 表、委员及全国各族各界妇女同胞, 致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在山东代表团参加审议。 会上, 刘家义、龚正、谭旭光、邱亚 夫、卓长立、王银香、傅明先、张淑 决好"两难"人员就业等问题发表意 见。当龚正谈到推动高质量发展要有 功成不必在我的思想时, 习近平强 绩观, 既要做让老百姓看得见、摸得 着、得实惠的实事,也要做为后人作 铺垫、打基础、利长远的好事, 既要 做显功, 也要做潜功, 不计较个人功 名,追求人民群众的好口碑、历史沉 淀之后真正的评价。接着张淑琴谈到 的让红色基因注入血脉代代相传的话 习近平强调,红色基因就是要传 承。中华民族从站起来、富起来到强起 来,经历了多少坎坷,创造了多少奇 在最后的重要讲话中充分肯定党的十 再接再厉,在全面建成小康社会进程 中、在社会主义现代化建设新征程中 走在前列,全面开创新时代现代化强 省建设新局面。习近平指出,实施乡 村振兴战略,是党的十九大作出的重 大决策部署,是决胜全面建成小康社 会、全面建设社会主义现代化国家的 重大历史任务,是新时代做好"三 农"工作的总抓手。农业强不强、农 村美不美、农民富不富,决定着全面 小康社会的成色和社会主义现代化的 质量。要深刻认识实施乡村振兴战略 的重要性和必要性, 扎扎实实把乡村 振兴战略实施好。习近平强调,实施 乡村振兴战略是一篇大文章, 要统筹 谋划,科学推进。要推动乡村产业振 兴,紧紧围绕发展现代农业,围绕农 村一二三产业融合发展,构建乡村产 业体系,实现产业兴旺,把产业发展 落到促进农民增收上来,全力以赴消 除农村贫困,推动乡村生活富裕。要 发展现代农业,确保国家粮食安全, 调整优化农业结构, 加快构建现代农 业产业体系、生产体系、经营体系,



3月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大一次会议山东代表团的审议。在"三八"国际劳动妇女节到来之际, 习近平代表党中央,向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女同胞,致以节日的祝贺和诚挚的祝福。图为习近平同女代表亲 切交谈。 新华社记者 姚大伟摄

提高农业创新力、竞争力、全要素生 产率,提高农业质量、效益、整体素 质。要推动乡村人才振兴,把人力资 本开发放在首要位置,强化乡村振兴 人才支撑,加快培育新型农业经营主 体, 让愿意留在乡村、建设家乡的人 留得安心, 让愿意上山下乡、回报乡 村的人更有信心,激励各类人才在农 村广阔天地大施所能、大展才华、大 显身手, 打造一支强大的乡村振兴人 才队伍,在乡村形成人才、土地、资 金、产业汇聚的良性循环。要推动乡 村文化振兴,加强农村思想道德建设 和公共文化建设,以社会主义核心价 值观为引领,深入挖掘优秀传统农耕 文化蕴含的思想观念、人文精神、道 德规范,培育挖掘乡土文化人才,弘

扬主旋律和社会正气,培育文明乡 风、良好家风、淳朴民风,改善农民 精神风貌,提高乡村社会文明程度, 焕发乡村文明新气象。要推动乡村生 态振兴,坚持绿色发展,加强农村突 出环境问题综合治理, 扎实实施农村 人居环境整治三年行动计划, 推进农 村"厕所革命",完善农村生活设 施,打造农民安居乐业的美丽家园, 让良好生态成为乡村振兴支撑点。要 推动乡村组织振兴,打造千千万万个 坚强的农村基层党组织,培养千千万 万名优秀的农村基层党组织书记,深 化村民自治实践,发展农民合作经济 组织,建立健全党委领导、政府负 责、社会协同、公众参与、法治保障 的现代乡村社会治理体制,确保乡村

社会充满活力、安定有序。要推动乡 村振兴健康有序进行,规划先行、精 准施策、分类推进,科学把握各地差 异和特点,注重地域特色,体现乡土 风情,特别要保护好传统村落、民族 村寨、传统建筑,不搞一刀切,不搞 统一模式,不搞层层加码,杜绝"形 象工程"。习近平强调,要充分尊重 广大农民意愿,调动广大农民积极 性、主动性、创造性, 把广大农民对 美好生活的向往化为推动乡村振兴的 动力,把维护广大农民根本利益、促 进广大农民共同富裕作为出发点和落 脚点。习近平强调,海洋是高质量发 展战略要地。要加快建设世界一流的 海洋港口、完善的现代海洋产业体 系、绿色可持续的海洋生态环境,为 海洋强国建设作出贡献。

李克强在辽宁代表团参加审议。 陈求发、唐一军、张桂平等代表就经 济振兴、制造业升级、推进创新创业 等积极发言,李克强与大家深入交 流,对辽宁努力攻坚克难、实现经济 筑底企稳给予肯定。他说,要深入贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思 想和党的十九大精神, 按照党中央、 国务院振兴东北决策部署,坚持在改 革开放中巩固经济向好势头、实现辽 宁全面振兴。进一步解放思想, 顺应 企业和群众需要, 优化营商环境, 更 加便利群众办事,吸引、留住更多企 业和人才扎根发展。加快发展辽宁沿 海经济带,形成东北振兴开放大平 台。促进沈抚新区建设,辐射带动周 边地区。着力做好就业、棚改等民生 工作,确保养老金按时足额连续发 放。努力在东北振兴发展中发挥示范 和支撑作用。

王沪宁在安徽代表团参加审议。 在听取李锦斌、李国英、凌云等代表 发言后,王沪宁表示,安徽发展站在 新的起点上,要按照学懂弄通做实的 要求,深入学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想和党的十九大精 神,增强"四个意识",坚决维护习近平 总书记核心地位、维护党中央权威和 集中统一领导。要以新发展理念为指 导推动实现高质量发展,把创新作为 引领发展的第一动力,打好防范化解 重大风险、精准脱贫、污染防治三大 攻坚战。要深入推进重点领域改革, 努力在全面深化改革上走在前列。要 自觉践行"三严三实",落实新时代 党的逐设原

赵乐际在山西代表团参加审议。 听取骆惠宁、楼阳生、郭凤莲等代表 发言后,他指出,要深入贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党的 十九大精神,自觉坚持党的十八大精神,自觉坚持党的十八大精神,自觉坚持党的十八大党 的建设总要求,更加科学更加严密更 加有效推进管党治党工作,努力取得 更大战略性成果,为打赢决胜全高 反腐,不松劲不停步,"老虎"露大 发展提供坚强保证。要坚定不移。露大 就要打,"苍蝇"乱飞也要拍,凡是 就要打,"苍蝇"乱飞也要拍,凡是群 众反映强烈的问题都要严肃认真对 待,凡是损害群众利益的行为都要坚 决纠正,持续开展扶贫领域陷败和作 风问题专项整治,坚决查处民生领域 严重违纪违法行为,让人民群众在全 面从严治党中增强获得感。

韩正在福建代表团参加审议。在 听取于伟国、唐登杰、章联生等代表 发言后, 韩正指出, 福建在我国改革 开放中具有重要地位,要深入学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思 想和党的十九大精神, 在学懂弄通做 实上下功夫。牢固树立、不断增强 "四个意识",坚决维护以习近平同志 为核心的党中央权威和集中统一领 导。落实好习近平总书记对福建工作 的重要指示精神,激发体制机制活 力,切实加快科学发展跨越发展;加 快产业结构优化升级,着力推动高质 量发展;坚持以人民为中心,切实保 障和改善民生;建设美好生态环境, 守住守好绿水青山; 切实把全面从严 治党落到实处,确保党的领导更加坚 强有力,奋力建设"机制活、产业 优、百姓富、生态美"新福建。

刘鹤、杨洁篪、尤权等分别参加 审议。

中共十九大报告确立了中国特色大国外交的总目标,擘画了新蓝图。3月8日,中国外交部长王毅出席十三届全国人大一中国外交部长王毅出席十三届全国人大一次会议记者会,围绕中国外交政策和对外关系回答中外记者提问,解读新时代中国外交的目的和宗旨,直面怀疑和指责,阐释构想与希望,增进与国际社会的沟通与理解。

推进农业由增产导向转向提质导向,

元首外交举旗定向。王毅指出,中共十八大以来,国家主席习近平作为中国特色大国外交的总设计师,亲自擘画和推进精彩纷呈的元首外交,遍访世界57个国家,接待了110多位外国元首访华。针对许多全球性问题,习主席提出了令人耳目一新的倡议,有效提升了中国的国际地位和影响。习主席的领袖风范和人格魅力,为中国赢得了朋友。

实干服务于发展,这是中国外交的分 内之事。王毅说,中国外交将适应新形

中国特色大国外交呈现新气象

势,按照高质量发展的需要,为"走出去"、"引进来",扩大对外合作创造更有利条件,为国内发展营造更良好国际际境。未来,外交部将推出的具体举措包括打造地方省区市全球推介活动的增强版;创办反映重大改革开放举措的专题推介,更有针对性地讲好中国故事。今年中国外交部将向全球推介雄安新区。同时,领保工作将在打造海外平安体系的道路上加贴近

前行。这让中国外交更接地气,更加贴近 民生。 四大主场活动好戏连台。今年中国外 交亮点纷呈:博鳌亚洲论坛年会,主旋律是改革开放;在青岛举行上海合作组织峰会,主旋律是弘扬"上海精神";中非合作论坛峰会,主旋律是"一带一路";在上海首次举行中国国际进口博览会,主旋律是市场开放。上述四场活动主题鲜明,环环相扣,相得益彰,将多方位展现中国负责任大国的抱负与担当,有力地推动我内外工作更上层楼。

"所谓'中国威胁论'可以休矣。"针 对西方近来渲染中国的"锐实力", 臆造 "中国崩溃论"或"中国威胁论", 王毅

进行严辞批驳,指出,随着中国的持续发展,"中国崩溃论"自己先崩溃论"自己先崩溃论"自己威胁论"。年国威胁论"。至此有了新的翻版,但更加不可得者。"中国威胁心。年日城区,但更加大力,是全球型 30%以上,超过了美国、军政政政的总和;市战政政政的总和,贡献者,是是过了 70%,包括世界和平的主要贡献者。在某与工场的主要方舆论对中国的抹黑与正的自破。

■ 阮宗泽

机遏总是留给有准备的人。只有正确 认识当今时代潮流和国际大势,才能在历 史的洪流中不被淘汰、勇往直前。2018年 是贯彻落实中共十九大精神的开局之年, 中国外交将在习近平新时代中国特色社会 主义思想指引下,亮出新作为,展现新气 象,闪耀新风采,同各国一道共同构建新 型国际关系,共同构建人类命运共同体, 建设一个更加美好的世界。

(作者为中国国际问题研究院常务副院 长、研究员)



本栏目主持人: 陈振凯